





# El Vaticano bendice la venta de España

Con trompetas y campanas se nos ha anunciado la firma del Concordato entre el Vaticano y el régimen franquista de Franco. El tema de las cláusulas de un Concordato hecho en sí para cualquier Estado digno de vergüenza por los exhibicionistas porres y tal nombre ya en vigor, que ratifica a la Iglesia y por los nuevos que le concede. Por hoy, sin embargo, nos limitaremos a los siguientes puntos:

Por qué se concluyen ahora precisamente negociaciones comenzadas en realidad en 1939? Porque el régimen franquista se siente débil, tan amenazado de muerte, que necesita el auxilio de todos sus padrinos y que el Vaticano es uno de ellos. La lucha antifranquista arrolla y a la airada protesta popular surman sectores cada día más amplios de la población, campesinos católicos, pequeños burgueses católicos, intelectuales católicos. La crisis económica engendrada por el franquismo se agrava más y más y con ella la crisis política del régimen.

Con este paso el Vaticano y la Iglesia española pretenden insuflar algún oxígeno en el podrido organismo del régimen, apartar de la lucha y de la unidad con el resto del pueblo a los españoles en quienes influyen. Como participes en la criminal sublevación franquista, puntales y usufructuarios del régimen, los jerarcas de la Iglesia, utilizando la clase media demagógica y apelando a toda clase de equívocos, han intentado durante estos años aparecer como exentos de responsabilidad en los crímenes franquistas, en la desenfrenada explotación y en la miseria que consecuencia de la política que Franco nos arrastra. Hoy, ante la gravedad que para el régimen franquista presenta la situación, la Iglesia española se ve obligada a subrayar públicamente su apoyo a este régimen inicuo, se ve obligada a descubrirse totalmente como parte integrante del mismo. A quienes estaban persuadidos de esta realidad el Concordato les lo confirma, a quienes dudaban se lo demuestra.

Más ningún concordato salvavidas logrará salvar al franquismo agonizante. Cerca de tres justos de horrores han probado a la inmensa mayoría de los españoles, creyentes o no, que bajo el fascismo, cada año es peor que el anterior y que para salvar a España no se queda otro camino que terminar con este régimen antinacional. Su unidad y su lucha irán en aumento. No hay concordato capaz de resolver una terrible crisis económica que por su amplitud y carga social, el franquismo no es capaz de superar. Con este paso la Iglesia no fortalece al régimen, simplemente se desnuda como un "como una de las fuerzas responsables de la tragedia que vive España".

El Concordato ha sido concluido en visperas de la firma del monstruoso convenio yanqui-franquista. No es casual. El Vaticano

está íntimamente vinculado al imperialismo yanqui, y en colaboración con este, es una de las siniestras fuerzas internacionales que preparan la guerra contra el socialismo, la democracia y los pueblos. En todas partes los políticos vaticanistas — Adenauer, De Gasperi, Bialuti, Schuman — son los agentes más activos de los planes de guerra del Pentágono y de la suplantación de sus países al imperialismo yanqui.

Los jerarcas de la Iglesia española y por lo tanto el Vaticano, conocen muy bien cuán viva y amplia es la oposición del pueblo español, y con ella la de los patriotas católicos, al pacto yanqui-franquista que entrega España y hace pesar sobre nuestro país un mortal peligro de guerra. La firma estampada por el Vaticano al pie del concordato significa un aval anticipado al convenio yanqui-franquista. El Vaticano da su bendición a la venta de España.

De esta forma se pretende coaccionar a los católicos españoles para que acepten la entrega de su patria y su sacrificio con el desastre atómico que sueñan los banqueros de Estados Unidos, que son, dicho sea de paso, los principales banqueros del Vaticano. Mas también este intento fracasará y quienes lo realizan no serán seguidos por las masas católicas como no lo fueron en 1808 aquellos católicos que se unieron a Bayona o en Madrid juraron fidelidad a Napoleón ante Murat. Ninguna bendición vaticana hará aceptar a los españoles la venta de España ni lograrán impedir que, cada día más resueltos y unidos, luchan por rescatar la independencia patria, por la paz y por arrojar de España a los imperialistas y a sus quisquijos.

Esta nueva experiencia histórica pone de manifiesto la rotunda oposición que existe entre los intereses y los sentimientos de las masas católicas y la conducta de la Iglesia como entidad política y social, como fuerza reaccionaria. Aquellos están contra el franquismo que, como a todo el pueblo esclaviza y explota a los católicos que viven de su trabajo. Por su parte la Iglesia se confirma inequívocamente como uno de los más encarnizados enemigos de la democracia y de la independencia española. El pueblo español cada día más maduro políticamente, establece con claridad esta distinción. Y en esta ocasión, solemnemente, los demócratas españoles, y en primer lugar la clase obrera y su Partido, llaman de nuevo a los católicos españoles a sumarse al resto del pueblo en la lucha por un régimen democrático que devuelva a España su independencia y libre el aliento de sus hijos, por un régimen que, al restablecer las libertades democráticas, garantice la libertad de opinión, de conciencia, de cultos, y en el cual los católicos, libres como el resto de sus compatriotas, gozarán del más escrupuloso respeto a sus sentimientos religiosos.

# Mundo Obrero ¡Por la libertad de López Raimundo!

## Informa desde España

### Los obreros de la "Babcock Wilcox" se niegan a hacer horas extraordinarias

Desde mediados del mes de julio, los obreros de la fábrica "Babcock Wilcox" unánimemente han comenzado un movimiento que consiste en negarse a trabajar horas extraordinarias.

El motivo inmediato, que ha determinado a los obreros de esta importante factoría a pasar a la acción, es que la Empresa ha concedido una paga extraordinaria a algunos empleados, negándose a los obreros.

Pero los obreros manifiestan también su descontento contra el sistema de trabajo "concentrado" y a prima, contra la violación constante de la jornada de ocho horas y contra los bajos salarios.

Esta acción es un indicio importante del malestar que existe entre los trabajadores metalúrgicos de Vizcaya, como consecuencia de los bajos salarios, de largas y agotadoras jornadas y de las normas y tareas abusivas que se ven obligados a llenar.

Es el camino para arrancar las reivindicaciones: la acción unida y valerosa de los trabajadores. Con su actitud, los obreros de la "Babcock Wilcox" dan el ejemplo a todos los trabajadores de Vizcaya.

¡Viva la acción reivindicativa de los obreros de la Babcock Wilcox!

### Amplia movilización de los españoles

Las organizaciones democráticas españolas y numerosas comités patriotas se están dirigiendo al Comité de Derechos Humanos de la ONU para pedir que ese organismo intervenga por la salvación de los patriotas condenados a muerte, Wilson Battle y cuatro más, que están en los cuarteles en el penal de Ocaña, por la inmediata libertad de los dirigentes obreros Gregorio López Raimundo, Santiago Álvarez y Sebastián Zapirain, que los comités patriotas de acuerdo con la propia legislación que existe por la anulación de las monstruosas condenas impuestas a un grupo de 28 patriotas presos también en Ocaña, para detener la ola de salvaje terror que se extiende por toda España y por la amnistía general que deben ser puestas en libertad los dirigentes obreros Sebastián Zapirain, Santiago Álvarez y Gregorio López Raimundo y por la libertad de todos los militares de presos políticos y sociales que se encuentran en las mazmorras franquistas, mediante una amnistía general.

La Casa de España Republicana (que en el mensaje que ha enviado al Comité de Derechos Humanos de la ONU, el diputado republicano Ramón Ruiz Rebollo, que es el más bravo terror franquista y la más flagrante violación de los principios proclamados en la Carta de la ONU). Con la misma fuerza se denuncia la criminal represión franquista en los mensajes enviados por el Grupo Local de la UGT de España en México, con las firmas de su presidente Peregrin Gurca y de sus secretarios Saturnino Giménez y el Comité Ejecutivo Nacional del Sindicato Nacional de Trabajadores de España, con las firmas de su secretario general Andrés Corripio y de los directivos Luis R. Olivares y Nicolás de Alba, por la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, y por la Unión de Mujeres Españolas en México, con la firma de su presidenta Amelia Martín, en la que se expresa el repudio de las mujeres españolas al régimen franquista por "los constantes atentados que comete contra la persona humana como parte de su gran crimen contra la independencia de nuestra patria", y señala que "los encarcelamientos, ejecuciones y fusilamientos son métodos de un régimen que trata de sostenerse en el poder contra el pueblo".

### SOLIDARIDAD DEL PUEBLO DE MEXICO

Activa campaña de la F.O.A.R.E.

La Federación de Organismos de Ayuda a la República Española se ha dirigido al Comité de Derechos Humanos de la ONU, pidiendo que intervenga para salvar la vida del patriota español Wilson Battle y de los cuatro más que están en el penal de Ocaña. Así como para que sean puestos en libertad los dirigentes obreros Sebastián Zapirain, Santiago Álvarez y Gregorio López Raimundo y por la libertad de todos los militares de presos políticos y sociales que se encuentran en las mazmorras franquistas, mediante una amnistía general.

### Mensaje del Congreso de Cañeros

El II Congreso de la Federación Nacional de Cañeros de México, en su sesión de clausura celebrada el día 12 de septiembre, aprobó por unanimidad sendos mensajes al Comité de Derechos Humanos de la ONU y al secretario general de Cataluña, con objeto de impedir la ejecución del antifranquista Wilson Battle, y también para expresar su más encendida protesta contra las 4 penas de muerte de las Azules por franquista para 32 patriotas, presos en Ocaña. En esos mensajes también solicitan "la libertad de los líderes obreros Gregorio López Raimundo, Santiago Álvarez y Sebastián Zapirain, mantenidos en prisión como rehenes, no obstante haber cumplido la injusta condena que les impuso el régimen franquista, y la amnistía general para millares de patriotas encarcelados por el régimen enemigo del pueblo español." Firmados los miembros del Congreso, el presidente de la Federación Nacional de Cañeros, licenciado Vidal Díaz Muñoz.

### Declaraciones del escritor José Mancisidor

El destacado escritor mexicano, José Mancisidor, presidente de la FOARE, ha hecho unas importantes declaraciones contra el terror franquista, en las que dice, entre otras cosas: "Debemos promover y realizar una vasta movilización de todos los sectores sociales de nuestro país, de todas las personas de sentimientos humanitarios para salvar la vida de demócratas españoles condenados a muerte, y no."

# Más atención al trabajo de unidad!

La lucha por la unidad de la clase obrera, por que la línea justa de nuestro Partido obrero haga carne entre los trabajadores de todas las tendencias, debe ser preocupación permanente de cada uno de los miembros del Partido, de cada una de nuestras organizaciones y grupos. Sin embargo, muchas camaradas, muy honradas, muy fieles al Partido, que todavía no comprenden la necesidad, que se requiere en sí mismos, que se lleve a cabo una línea de unidad, no se dan cuenta de que los comunistas venceremos cuando nos unamos solidariamente ligados a las masas. Hay camaradas, por ejemplo, que no prestan bastante atención a la evolución que se produce en numerosos trabajadores de la CNT, tienen presentes en la memoria la discrepancia del pasado y su embargo no ven las posibilidades del presente.

De aquí, un caso concreto, por desgracia no es aislado, que traemos aquí por ilustrativo que resulta. Un miembro del Partido, de determinado lugar, que no vive en el caso, es vecino, por decirlo así, de un viejo militante de la CNT, obrero conocido. Se conocen desde hace muchos años, han mantenido relaciones de vecindad durante un tiempo, camarada le considera un obrero honrado. Este obrero independiente Radio Este. Nuestro camarada lo Radio bien porque, a través del Radio, que a través del Radio puede cada noche cerciorarse de ello, y hasta en algunos momentos, pasando algún día al lado de su casa, de un vecino a escuchar. Sin embargo, no se le ha ocurrido nunca discutir, y ver si se puede tratar conjuntamente. Un día a casa de nuestro camarada, un responsable local del Partido que se da cuenta que el obrero independiente Radio Este, se informa del Partido y decide hablar con el obrero independiente. Con una conversación de dos noches, el obrero independiente, sabiendo que discute con un comunista

expone francamente sus opiniones.

De la conversación se pone en claro que el obrero conocido, está plenamente de acuerdo con la línea política del Partido, que conoce perfectamente a través de la radio, y que aún sintiendo afecto por la organización sindical en que ha militado toda la vida, reconoce que otra hubiera sido la marcha de los acontecimientos, si se hubiera hecho caso de las opiniones del Partido Comunista, que condena la política reaccionaria y divisionista de los actuales dirigentes de la CNT, a quienes considera como agentes del enemigo que no tienen nada de común con los trabajadores cenetistas.

Profundiza n.º.º. más en la conversación, se pone, también, en claro que este camarada ha avanzado en el terreno ideológico, hacia nuestras posiciones, admira a la Unión Soviética y sus realizaciones, admite la necesidad de un poder proletario fuerte — de la dictadura del proletariado — en el período de transición al comunismo, para poder mantener en cintura a los elementos del interior y del exterior y edificar una nueva sociedad. En cuanto a trabajar en común está dispuesto incluso a difundir la literatura del Partido entre un grupo de antiguos cenetistas que comparan su posición y a movilizarlos en defensa de los objetivos que nos son comunes.

Todo ello en dos conversaciones, mientras su vecino, el camarada del Partido, por estar aislado, cuando se le aconsejaba trabajar con los camaradas cenetistas, argüía: "Es muy difícil, ¡son tan sectarios!".

Pues bien, casos semejantes se producen, por desgracia, con demasiada frecuencia, por el aislamiento y el sectarismo de algunos de nuestros camaradas. ¡Cuántas energías sin utilizar en la lucha contra el franquismo por errores de este tipo! En las

### Una explotación "modelo"

Poco trabajo les cuesta a los franquistas el pregonar con toda impudicia y hacer alardes demagógicos de su "política social", en el campo, pero menos cuesta el desmentirlo y poner al desnudo esa mendaz demagogia. He aquí un caso: En una finca del Instituto Nacional de Colonización en Andalucía, a la que pomposamente denominan "explotación modelo", los campesinos viven como esclavos. Horas de trabajo, entre 14 y 16 diarias. Comida: migas y gachazo y para variar garbanos y migas. Por último rezos y más rezos, haciéndoles la vida imposible y subtrayéndoles algunas horas del descanso a los campesinos.

Como se ve esta finca es un modelo de esclavitud, de hambre y de oscurantismo. Con razón dicen los campesinos que "la finca donde trabajan puede ser presentada como "modelo" de la "política social" del franquismo en el campo.

### La "ayuda americana"

Cuanta ignominia contiene la campaña que los franquistas y sus amos yanquis realizan sobre la "ayuda americana". Esta campaña es el diablo tras el que se cubre el infame explotación a que están sometidos los trabajadores españoles, víctimas de los negros norteamericanos y el saqueo que éstos llevan a cabo en la economía de nuestro país.

La "Empresa Nacional de Rodamientos, S. A." del Instituto Nacional de Industrias, ha construido en Barajas, Madrid, una fábrica de rodamientos, como filial del trust mundial de cojinetes, "SKF" de origen sueco, pero actualmente controlado por la gran banca americana. En España se construyeron entre 15 y 60 tipos de rodamientos de bolas de los 2,000 que se utilizan en el mercado nacional. Para el resto de los tipos de rodamientos el franquismo ha otorgado la exclusiva a los yanquis. Y éstos retiran los beneficios en material fabricado. Por ejemplo, a cuenta de los beneficios de 1951, los norteamericanos se han llevado de la fábrica de rodamientos de Barajas, 400,000 juegos, o sea el equivalente a 100 días de trabajo de la fábrica.

He aquí una demostración de que significa esa denominada "ayuda americana", de la cual se benefician enormemente los americanos, pues no sólo van consiguiendo el monopolio de fabricación, sino que, en el caso que denunciarnos, arriban con productos elaborados a bajo costo, como consecuencia de la férce explotación de los trabajadores españoles.

### Como tratan de engañar al pueblo

Con motivo del viaje de Franco a Sevilla, la camarilla franquista organizó la "inauguración" de un grupo de viviendas "protégidas". Esto de la inauguración era una indecente mascarada, porque se trataba de viviendas ya habitadas desde hacía algún tiempo.

El colmo del asombro para los vecinos de los alrededores, fué el ver que en camiones del Ayuntamiento vaciaban a toda prisa las viviendas habitadas y eran amuebladas de nuevo, para representar la farsa de la inauguración. En la tarde del día de la "inauguración" nuevamente los camiones de "viviendas" se llevaron los muebles y objetos que habían traído y devolvían a las casas los que tenían.

Los vecinos decían que los cinicos franquistas para anunciar en la prensa de otras provincias y publicar fotos sobre la "inauguración" de un grupo de viviendas "protégidas" en Sevilla y machacar con las "realizaciones" del régimen habían llevado a cabo aquella repugnante mascarada.

### Frente a las maniobras de división de la clase obrera

La política del régimen franquista en el campo fuerzan a emigrar hacia las ciudades y centros industriales a millones de campesinos arruinados y de obreros agrícolas sin trabajo. Son estas nuevas reservas que vienen a engrosar las filas de la clase obrera y que traen al seno de esta sus costumbres, sus tradiciones, sus vacilaciones propias de la clase de que provienen.

Con ser grande la miseria del proletariado de la ciudad, aún lo es más la de estos hombres que vienen sin un centimo, sin hogar, sin nadie en quien apoyarse, y con mujer e hijos a quienes sostener. Su primera obsesión es hallar trabajo, no importa con qué salario y en qué condiciones, para no morir, los capitalistas encuentran en ellos, una mano de obra fácil de explotar, más sumisa, que los proletarios natos, ligados desde generaciones a su clase. Los capitalistas utilizan en muchos casos esta mano de obra más barata y más manejable para competir en el mercado del trabajo con los proletarios más formados, más conscientes, para obligar a éstos a aceptar condiciones abominables de trabajo, con la amenaza de reemplazarlos, si se niegan, por forasteros, para frenar las luchas reivindicativas de los trabajadores.

Es decir, los capitalistas y el régimen utilizan la miseria que ellos mismos crean, para enfrentar unos con otros, a sus propias víctimas. Con ellos matan — por decirlo así — dos pájaros de un tiro; aumentan sus beneficios explotando más a los trabajadores, y les dividen y enfrentan entre sí, para que no puedan defenderse, ya que, sin unidad, los trabajadores no pueden hacer triunfar sus reivindicaciones.

En algunos centros industriales, los capitalistas y su régimen, en el franquismo, han conseguido en ciertos casos, crear una atmósfera de fricción entre la clase obrera, entre los trabajadores de lugar, ligados a la producción desde generaciones, y los forasteros. En ciertos lugares, como en Cataluña, la burguesía utiliza esas fricciones para levantar entre los trabajadores las barreras del nacionalismo burgués. Cultiva en los unos el nacionalismo "español", en los otros el nacionalismo "catalán". Es evidente que de esto no puede haber más que un ganador: los capitalistas.

Las organizaciones del Partido y los trabajadores comunistas tienen que prestar más atención a esta situación, considerando que el contrarrestarla, es una parte muy importante de nuestra lucha por la unidad de la clase obrera. En el espacio de este breve artículo es difícil hacer algo más que exponer el problema y llamar la atención sobre él. No obstante debemos tener presente que la forma de unir a los obreros, en tal caso, consiste en elevar su comprensión y su conciencia de clase, haciéndoles ver que el régimen franquista es el responsable de la situación y las calamidades de unos y otros, y que es necesario formar un frente compacto frente a él, y frente a los explotadores. Para llegar a este resultado, además del trabajo político de propaganda y agitación, tiene mucha importancia formular las reivindicaciones comunes y la táctica para luchar por ellas, haciendo un paciente trabajo para conseguir que sean sostenidas unánimemente. La acción de combinación del trabajo legal e ilegal nos da un medio de atraer a la acción a los obreros más atascados y menos decididos a luchar por sus intereses.

Otro aspecto del trabajo para fundir a los nuevos obreros con los proletarios de tradición, consiste en ocuparse de ciertas reivindicaciones muy importantes que conciernen particularmente a los trabajadores forasteros. Un ejemplo, si el problema de la vivienda es serio y agudo para todo el pueblo, lo es aún más para los obreros forasteros que generalmente tienen que alojarse en cuevas y ojabolas, sin agua, luz ni ventilación, sin la higiene más elemental. Hay que exigir la construcción de viviendas verdaderamente baratas y en abundancia; hay que exigir que se facilite ayuda económica y técnica para que los habitantes de las barracas puedan transformar éstas en viviendas habitables, con ventilación, luz y agua.

La clase obrera y a su frente los comunistas, debe luchar energicamente contra todas las maniobras franquistas para dividir y debilitar sus fuerzas. Para la clase obrera, en cualquier punto de España, no debe haber más "forasteros" de verdad, que los explotadores de la miseria de las masas, aunque hayan nacido en el lugar, no puede haber otro enemigo que la minoría de parásitos que viven en la más insolente opulencia mientras los que producen son acosados por el hambre y la tuberculosis.

# FRANCO ES UNA HIENA

Franco, el asesino, ha escogido una fecha que encierra en sí la tragedia del pueblo martirizado y oprimido desde largos años, el día 18 de julio, para la apolojía del "crimen mayor que la historia de nuestro país registra".

El verdugo Franco se ha jactado de "defensor de la española moral y de las tradiciones hispanas que desde la sublevación fascista del 18 de julio de 1936, "Teníamos que matar nuestro cuerpo... fue necesario que podéssemos nuestro árbol, incluso mutilar nuestra raza", ha dicho este choral. Pero el día de hoy, mutilar el cuerpo de España ha sido aniquilar a centenares de miles de españoles. Comenzaron desparatando por los campos de España las hordas moras y regionales ebrias de sangre y asesinatos, cañones, aviones y mercenarios nazifascistas arrasaron poblaciones españolas sembrando la muerte.

Así empezaron y así han continuado, continuando años después. La sangrienta dictadura de Franco se mantiene derramando ríos de sangre, sangre de comunistas — a los que con más saña ha perseguido y perseguido de socialistas, anarquistas, republicanos, de obreros y mujeres sin filiación política ni amantes de la patria, de la libertad, de la democracia. Por las cárceles de España han pasado millones de miles de españoles. Millares y millares han sido sacados de ellas por las hordas y asesinados por los falanxistas y la Guardia Civil en campos y carreteras. Las cárceles y presidios de España eran como un hervidero de "abrieron campos de concentración de franquismo" como el de Albaterra, Porlier, Miranda de Ebro y otros de siniestra memoria, que eran campos nazis de exterminio. Leves de excepción, tribunales militares, pelotones de ejecución, esas han sido las escuelas de la política del régimen de terror de Franco y Falange.

Esas son aún hoy. Todavía funcionan los tribunales militares que "juzgan" y condenan a muerte por el "delito" de profesar ideas democráticas o luchar por la paz y la independencia nacional, todavía se aplica la "ley de fugas" y se tienden emboscadas para asesinar españoles antifranquistas; se siguen las comarcas y cuarteles de la Guardia Civil se aplican, hasta la muerte o el enloquecimiento, feroces torturas; se detiene y se persigue arbitrariamente a miles de españoles. Se niega la libertad a presos que ya cumplieron la condena que les fue impuesta, como es el caso de Santiago Álvarez, Sebastián Zapirain, López Raimundo y miles más.

Los catorce años de dictadura franquista han sido años de "guerra a sangre y fuego" contra el pueblo, para defender los privilegios de casta e intereses de clase del puñado de terratenientes y capitalistas fascistas promotores de la sublevación fascista del 18 de julio. El verdugo Franco se ha declarado dispuesto a proseguir e intensificar esa guerra contra el pueblo, intentando con el terror acallar la encendida protesta, cada vez más fuerte que el pueblo contra el régimen franquista. Y la intensifi-

### Importante adhesión al Llamamiento

por un FRENTE NACIONAL ANTIFRANQUISTA

En el gran acto de unidad antifranquista, celebrado el 18 de agosto en el Salón de la Federación de Socios de Gallegos de Buenos Aires se aprobó por aclamación, entre entusiastas aplausos de todos los concurrentes, dirigir al Dr. don José Giral, la siguiente carta:

Sr. don José Giral.—México, D. F.

Distinguido compatriota: Españoles, republicanos y antifranquistas reunidos en el acto en memoria de los mártires de la libertad de Galicia y de la República Española, hacemos llegar a usted nuestra más sincera felicitación por su patriótico ejemplo al encabezar con su firma el Llamamiento por un Frente Nacional Antifranquista, seguido de la de otras personalidades de las más diversas tendencias y creencias religiosas. Enviamos a usted nuestra más decidida adhesión a dicho Llamamiento, que propone la unión de todas las fuerzas españolas para la salvación de España, por su independencia nacional, por el recobro de las libertades democráticas que le han sido arrebatadas, por la paz, el honor y la vida de los españoles.

La grave amenaza del Pacto de traición nacional y de guerra que el franquismo se dispone a sellar con el imperialismo yanqui, los pareceres de nuestro pueblo, a los que hay que poner fin, las maniobras de la reacción para prolongar su dominación mediante un cambio de fachada del actual régimen, que se ha convertido, sin más demora, que se piensa término a la nefasta división y desarticulación de las fuerzas republicanas y antifranquistas y que todas ellas, sin exclusiones ni discriminaciones, lleguen a un acuerdo para forjar el Frente Nacional que aglutinando todas las energías populares imponga la victoria a que nuestro pueblo tiene derecho y a la que no renunciará jamás.

Por la independencia de España, por el restablecimiento de la democracia y por la paz. ¡Viva la Unión Nacional de todos los españoles!

Saludan a usted con la mayor estima y respeto.

# A LADRONES NO HAY QUIEN LES GANE

Cultivadores de arroz colgados por las nuevas disposiciones dictadas por el gobierno para la presente cosecha.

Veamos cuantos granujas falanxistas se beneficiarán con el arroz: la banda de ladrones que se cobija en el gobierno franquista imponen copos forzados de arroz y al mismo tiempo deciden que este arroz pase a la Cooperativa Nacional; después de que a la Cooperativa se le compra la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los beneficiarios de este tipo de explotación vienen los grandes acaparadores del tipo de Illoira, el socio de Arturua, el ministro de Comercio de Franco, que arramban con otra parte. Y todos esos bandoleros se embolvan unos y otros, de siete a ocho pesetas por cada kilo de arroz, porque ese arroz "seco, sano y limpio" por el que le pagan al campesino tres pesetas, se vende después al público, en todas las provincias a once, doce y trece pesos el kilo.

Bien claro les demuestra este ejemplo a los campesinos culti-

vadores de arroz la cantidad de explotadores y saqueadores franquistas que se benefician de su trabajo, de sus sacrificios, sin tener siquiera que mojarse las manos.

Cuando los campesinos exigen un precio más remunerador a sus productos, la canalía franquista tiene la avilantez de negárselo aduciendo que eso puede influir en la elevación de los precios. Pero esta mendacidad no puede prosperar, porque como demuestra este ejemplo del arroz que comentamos, la carestía de la vida no tiene su fuente en que a los campesinos les pagan precios remuneradores por sus productos, sino en que los explotadores y acaparadores gravan los productos del campo en un 300 y un 400 por ciento, para obtener mayores ganancias. Así está una de las causas fundamentales de la carestía de la vida.

